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ESTUDANTE:

TURMA:

TURNO:

Il

UNIDADE(S) TEMATICA(S):

NuUmeros.

OBJETO DE CONHECIMENTO:
Multiplos e divisores de um numero natural.

Numeros primos e compostos

HABILIDADE(S):

(EFOBMAO5) Classificar nimeros naturais em primos e compostos, estabelecer relagdes entre numeros, ex-
pressas pelos termos “é multiplo de”, “é divisor de”’, “é fator de”, e estabelecer, por meio de investigacdes,
critérios de divisibilidade por 2, 3, 4,5, 6, 8, 9, 10, 100 e 1000.

CONTEUDOS RELACIONADOS:

Numeros naturais , decomposicao por fatores primos, maximo divisor comum.

INTERDISCIPLINARIDADE:

Ciéncias.

TEMA: Decifrando os numeros naturais.

Os numeros naturais sao aqueles utilizados basicamente na contagem de elementos, comegando pelo
0. Veja a sequéncia destes numeros 0, 1,2, 3, 4,5, 6, ...

Pensando nesta sequéncia, qual é o ultimo numero?
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Disponivel em: <https://pt.depositphotos.com/>. Acesso em: 18 jan. 2021
Se vocé respondeu que nao existe, vocé acertou, eles sao infinitos.
Agora o que sao 0s nUMeros primos?

Sao numeros naturais que somente podem ser divididos, por 1ou ele mesmo, em uma divisao exata, ou
seja, ela nao sobra resto. Alguns destes numeros 2, 3, 5, ... J& 0s numeros compostos sao 0s nuUmeros
que nao sao primos, ou seja, aqueles que podem ser divididos por no minimo 3 numeros diferentes. Por
exemplo 0 6, pode ser dividido por 1,2, 3 e 6.

Os multiplos de um numero sao todos os numeros resultantes da multiplicacao do proprio numero com
0s numeros naturais, a comecar do zero. Ja os divisores de um numero, sao todos os numeros que divi-
dem este numero com um resto zero. Veja o exemplo para o numero 10:

Multiplos: 0, 10, 20, 30, 40, 50, ...
Divisores: 1,2,5,10

Os multiplos de um numero sao todos os numeros resultantes da multiplicagao do préprio nimero com
0s numeros naturais, a comecar do zero. Ja os divisores de um numero, sao todos os numeros que divi-
dem este numero com um resto zero.
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Sobre os numeros naturais 2, 5, 6, 10 e 13, responda o que se pede:

Quais destes numeros sao primos? Quais sao compostos?

Algum ou alguns destes nimeros podem ser multiplos um do outro(s)? Quais? Descreva-os.

Algum ou alguns destes nimeros podem ser divisores um do outro(s)? Quais? Descreva-os.

Laura comprou 57 balas e distribuira para os alunos da sua turma. Sabendo que ela pretende dar
pelo menos duas balas para cada aluno e que nao ira sobrar nenhuma bala, descubra a quantidade
maxima de alunos que poderao receber balas e quantas balas cada aluno ira receber.

O médico de Rosely |he receitou 3 medicamentos e cada um deve ser tomado em horarios
diferentes. O remedio A deve ser tomado de 4 em 4 horas, o medicamento B de 5 em 5 horas e
o medicamento C de 6 em 6 horas. Sabendo que ela tomou inicialmente os 3 ao mesmo tempo,
depois de quantas horas ela ird tomar estes 3 medicamentos ao mesmo tempo novamente?

a)24 horas

b) 30 horas &
&
c)48 horas &

d) 60 horas

Disponivel em: <https://br.freepik.com/>.Acesso em: 18 jan. 2021

Um jogo proposto pela professora Sandra consistia na escolha de um numero natural com dois
algarismos que tivesse o maior numero de divisores possiveis. Qual dos alunos abaixo ganhou 0 jogo?

a)Adriel escolheu o nimero 96.
b) Breno escolheu o nimero 55.
c)Carlos escolheu o niUmero 48

d) Diego escolheu o numero 99.
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5.

Observe o quadro e faca o que se pede:

1 2 3 4 5 1] 7 8 9 10
11 ) 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
21| 22 | 23 | 24 | 25| 26 | 27 | 28 | 29 | 30
31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40
41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50
31 | 32 | 53 | 3 | 55 | 36 | 57 | 38 | 39 | 60
6l | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 63 | 70
L 72| 73| M 7| e | 77| 78 | 79| 80
Bl | 82 | B3 | 84 | 85 | 86 | 87 | 88 | 89 | 90
91 | 92 | 93 | 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 10O

Marque com um traco horizontal ( - Jtodos os numeros primos.

Circule todos os multiplos de 5.

Faca um traco diagonal (/) em todos os multiplos de 4.

Marque com um ponto(.)todos os divisores de 75.

Existe algum ou alguns numero(s) que foi ou foram marcados nas letras b e c ao mesmo tem-
po? Se sim, cite-os. Qual € o menor dele(s)? O que este numero significa?
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SEMANAS 3 E 4

UNIDADE(S) TEMATICA(S):
Grandezas e medidas.

OBJETO DE CONHECIMENTO:

Fracoes: significados (parte/todo, quociente), equivaléncia, comparacao, adicao e subtracao; cal-
culo da fragao de um numero natural; adigao e subtracao de fracoes.

HABILIDADE(S):

(EFOBMA10) Resolver e elaborar problemas que envolvam adigao ou subtragao com niumeros racio-
nais positivos na representacao fracionaria.

CONTEUDOS RELACIONADOS:

Fragdes equivalentes, representagoes fracionarias e operacdes com fracoes

TEMA: Operagoes com fragoes

Operacao Como fazer Exemplo
Soma/Subtragcdo com | Somamos ou subtraimos os numera- 3+12w2
denominadores iguais | dores e mantemos o denominador. 5% ) )

Soma/Subtracao com
denominadores dife-
rentes

Extraimos o Minimo Multiplo Comum
(MMC) dos denominadores, reescre- 4
vemos as novas fracoes com estes 5
denominadores e depois procede-
mos a soma de forma igual a opera-
¢ao com denominadores iguais.

2
3 30

MMC (2, 3,5)=30

24+ 15-20 21

30

Minimo Multiplo Comum (MMC)

Para obtermos o MMC dos denominadores de uma fracao, basta fazermos a fatoragao por fatores pri-
mos de todos os numeros envolvidos ao mesmo tempo, tentando sempre dividir pelo menor numero
primo até que nao seja mais possivel usa-lo, assim passamos para 0 numero primo seguinte, quando o
numero primo nao puder ser utilizado, passamos diretamente para o proximo até que todos os numeros
estejam totalmente divididos obtendo 1em todos, acompanhe o exemplo abaixo.

L
—
L

g —

— ;o

EEEE

2

2 Numeros

3 Primos

5
2x2x3x5=860
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Saiba mais...

Leia o Plano de Estudo Tutorado Volume 4 - 62ano, p. 15-20. Disponivel em: <https://drive.google.
com/file/d/TFMCjHelFsp4Gj-GwGvAF4N3ocApr-Mty/view>. Acesso em: 18 jan. 2021.

Assista ao video Fracao - Adicao e Subtracao. Disponivel em: <https://www.youtube.com/wat-
ch?v=ZU-DAqtVkml>. Acesso em: 18 jan. 2021.

Faca as operagoes com fragoes:
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2. Trés amigos compraram um pacote de doces com 24 unidades. Marlos pegou 1/4 dos doces,
Ruan pegou 1/3 e Petrick pegou o que sobrou. Qual fracao dos doces que Petrick pegou? Quantas
unidades cada um pegou? Quem ficou com mais doces? Justifique tudo com calculos.

3. Osrecipientes apresentados a sequir tem a mesma capacidade. O liquido contido nos recipientes
| e Il serd totalmente despejado no recipiente lll. Escreva a letra que corresponde ao nivel que o
liquido atingira no recipiente lll apos ser totalmente despejado.

1 ) )

llustracao: Renan Fonseca

4. Yago, Jean e Rute foram a uma pizzaria e cada um comeu as sequintes fragoes das pizzas pedidas:

1
Yago Ede uma pizza

3 .
Jean ” de uma pizza

1 .
Rute Z de uma pizza

Disponivel em: <https://pixabay.com/pt/images/>. Acesso em: 18
jan. 2021.

Sabendo que cada pizza sempre é partida em 8 fatias iguais, podemos afirmar que:

a) Jean comeu menos que todos, pois comeu 2 fatias.

b) Yago comeu mais que todos, pois comeu 4 fatias.

c) Foinecessario pedir duas pizzas para que todos comessem conforme descrito acima.
d) Rute comeu apenas 3 pedagos, mas nao foi a que comeu menos.
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Myriamird preparar 3receitas para o aniversario de suafilha Amélia, e para preparar estas receitas
ird precisar de 3 quantidades diferentes de chocolate. Para fazer os bombons precisara de 3 de 1
quilograma, para fazer o bolo precisara de8de1 quilograma e para fazer os pirulitos de chocolate
precisara de g de 1 quilograma. Sabendo que ela comprard as barras de 1 quilograma de
chocolate e que nao deve faltar chocolate para nenhuma receita, responda:

a) Qual é a fracdo que representa o total de
chocolate que ela precisa?

b) Quantas barras de chocolate no minimo
ela precisa comprar?

Imagem de Marko Milivojevic; Disponivel https://pixnio.com/

pt/>. Acesso em: 18 jan. 2021.
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UNIDADE(S) TEMATICA(S):

NUmeros.

OBJETO DE CONHECIMENTO:

Fracoes: significados(parte/todo, quociente), equivaléncia, comparacao, adicao e subtracao; célculo da fra-
¢ao de um numero natural; adi¢ao e subtragao de fragoes.

Operacoes (adicao, subtracao, multiplicacao, divisdo e potenciagdo) com nimeros racionais.

HABILIDADE(S):

(EFOBMAD8) Reconhecer que os nimeros racionais positivos podem ser expressos nas formas fracionaria
e decimal, estabelecer relagoes entre essas representacoes, passando de uma representacao para outra, e
relaciona-los a pontos na reta numérica.

(EFOBMAT11) Resolver e elaborar problemas com nimeros racionais positivos na representacao decimal, en-
volvendo as quatro operacoes fundamentais e a potenciacdo, por meio de estratégias diversas, utilizando
estimativas e arredondamentos para verificar a razoabilidade de respostas, com e sem uso de calculadora.

CONTEUDOS RELACIONADOS:

Numeros decimais e fracoes.

TEMA: Numeros decimais e fragoes.

Um numero racional pode ser representado de duas maneiras: fragao ou numeros decimais, estas duas
. 1 .

formas podem representar o mesmo valor, como por exemplo 0,5 é o mesmo que E Podemos também

transformar o numero de uma representacao para outra, veja como é facil no quadro abaixo:

Transformacao

De fracao para decimal

Como fazer

Basta dividir o numerador pelo
denominador.

Exemplo

De decimal finito para fracao

Escrevemos o numero sem a
virgula como o numerador e

o denominador sera formado
pelajungdo do numero 1com o
numero de zeros proporcionais
ao numero de casas decimais
(parte ndo inteira) que o numero
tiver. No final vocé podera
simplificar a fracao.
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Operacoes com numeros decimais

De formaresumida, as operagées com numeros decimais também possuem regras que estao no quadro

abaixo:

3,12
As virgulas devem ficar alinha-| +5,50
das, uma debaixo da outra, caso| 862
__|um dos numeros nao tenha a| 1 895=2
Soma e subtracao .
mesma quantidade de casas 21510
decimais que o outro, vocé pode f;:-fgg
acrescentar zeros. e
4,15%6,2=7
Multiplicamos 0s numeros nor- 4,15
malmente, sem o alinhamento das 162
virgulas, no resultado contamos 243{1,0
Multiplicacao as casas decimais de cadaumdos 25710
numeros e somamos, o resultado ) ) o o
da multiplicacdo deve ter este A virgula e p03|0|on§da na 32 casa (da d|re|t.a
numero de casas decimais. para a esquerda) pois temos duas casas deci-
mais no primeiro numero e uma no segundo.
6,8:1,25=7?
6,80:1,25=?
Inicialmente temos que igualar 580:125
0 numero de casas decimais dos saflﬁ
Divisdo numeros acrescentando zeros :_5.35?5_05-44
e retiramos as virgulas, depois| _gpq
dividimos normalmente. 500
=500
0
Saiba mais...

Leia o Plano de Estudo Tutorado Volume 4 - 62ano, p. 15-20. Disponivel em: https://drive.google.
com/file/d/TFMCjHelFsp4Gj-GwGvAF4N3ocApr-Mty/view>. Acesso em: 18 jan. 2021.

Assista ao video Operagées com niumeros decimais. Disponivel em: <https://www.youtube.com/
watch?v=s2tf-6JDYfo>. Acesso em: 18 jan. 2021.

Assista ao video Transformar fragao em um nimero decimal. Disponivel em: <https://www.you-
tube.com/watch?v=ih98tccoCsM>. Acesso em: 18 jan. 2021.

Assista ao video Transformar um numero decimal em fragao. Disponivel em: <https://www.you-
tube.com/watch?v=X6MxNW9fM2M>. Acesso em: 18 jan. 2021.
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ATIVIDADES

Registre em seu caderno, as transformacgoes das representagées dos numeros, conforme
orientacoes abaixo.

a) Transforme as fragdes abaixo em niumeros decimais.

46111 22

b) Transforme os nimeros decimais abaixo em fragdes, simplificando sempre que possivel.
3618125 179 81,678 1254,23

Ordene de forma crescente e depois posicione na reta numérica os numeros racionais que estao
abaixo.

32; 06; 15

Ana Cristina possui uma padaria e no seu balanco de vendas diario, ela teve uma venda conforme
tabela abaixo:

Produto Quantidade Preco unidade Preco total
Pao sal 152 RS 0,50
P&o doce 61 RS 0,65
Leites 30 RS 3,55
Bolos 20 RS 6,30
Biscoito polvilho 1 RS 9,50
Torta de frango 5 RS 5,00

Ajude Ana no seu balancgo, calcule os pregos totais das vendas por produto e o valor da venda total
neste dia. Faga os calculos em seu caderno e em seguida preencha a tabela acima.
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O indice de massa corporal (IMC) € uma medida internacional usada para calcular se uma pessoa
estano peso ideal. Desenvolvido pelo polimata Lambert Quételet no fim do século XIX, trata-se de
um método facil e rapido para a avaliacao do nivel de gordura de cada pessoa, sendo, por isso, um
preditor internacional de obesidade adotado pela Organizacao Mundial da Saude (OMS).

0 IMC é determinado pela divisao da massa do individuo pelo quadrado de sua altura, em que
amassa esta em quilogramas e a altura em metros.

Peso
}.Mc

- (Altura)?

Vocé pode utilizar a tabela abaixo para consultar o seu indice de massa corporal.

IMC Situacdo

<16 Subpeso Severo
16 a 19,9 | Subpeso

20 a 24,9 | Normal

25 a 29,9 | Sobrepeso

30 a 39,9 | Obeso

>40 Obeso Marbido

Disponivel em: https://pt.wikipedia.org/wiki/ %C3%8Dndice_de_massa_corporal, Acesso em: 13 jan. 2021

Sabendo destas informacoes, o indice IMC e a situacao de um professor de matematica que tem
1,82 metros e pesa 79,82 kg é:

a) 24,97, considerando o arredondamento 25,0; estd com sobrepeso.
b) 24,09, considerando o arredondamento 24,1; peso normal.
c) 43,86, considerando o arredondamento 43,9; estd com obesidade mérbida.

d) 13,24, considerando o arredondamento 13,2; esta com subpeso severo.
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SEMANAS7ES8

UNIDADE(S) TEMATICA(S):

Grandezas e Medidas.

OBJETO DE CONHECIMENTO:

Problemas sobre medidas envolvendo grandezas como comprimento, massa, tempo, temperatura, area, ca-
pacidade e volume.

HABILIDADE(S):
(EFOBMA4BMG) Relacionar o metro com seus multiplos e submultiplos.

(EFOBMA24) Resolver e elaborar problemas que envolvam as grandezas comprimento, massa, litro, tempo,
temperatura, area(tridngulos e retangulos), capacidade e volume (solidos formados por blocos retangulares),
sem uso de formulas, inseridos, sempre que possivel, em contextos oriundos de situagdes reais e/ou relacio-
nadas as outras areas do conhecimento.

CONTEUDOS RELACIONADOS:

Medidas de comprimento, areas de figuras planas, céalculo de capacidade e volume.

TEMA: Vamos medir!

O metro é aunidade de medida de comprimento utilizada mundialmente como padrao no Sistema Inter-
nacional (SI) de medidas. Os seus multiplos e submultiplos estdo na tabela abaixo, o esquema a sequir
mostra também como fazer a conversao de uma unidade para a outra.

quilometro hectémetro decametro metro decimetro centimetro milimetro
Tkm Thm 1dam m 1dm Tem Tmm
1000 m 100 m 10m 1 0,1m 0,01m 0,001m

)

Em resumo, basta dividirmos a unidade por 10, quando estivermos passando para uma unidade vizinha
que seja maior; ou basta multiplicarmos por 10 quando estivermos passando para uma unidade vizinha
menor, lembrando que se passarmos de uma unidade para outra que nao seja vizinha, temos que dividir
ou multiplicar por 10 quantas vezes andarmos.

Para convertermos 500 metros em quilémetros, por exemplo, precisamos “andar” para a esquerda na
tabela 3 vezes, entdo precisamos dividir 500 por 10 trés vezes, ou dividir 500 por 1000. O resultado é

0,5 km.
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Saiba mais...

Leia o Plano de Estudo Tutorado Volume 7 -62ano, p. 16-18. Disponivel em: <https://drive.google.
com/file/d/1cFOSW50iDHR_QMfVuobCkvn_-qFFtX56/view>. Acesso em: 18 jan. 2021.

Assista ao video Conversao de Unidades de Medidas de comprimento. Disponivel em: <https://
www.youtube.com/watch?v=_ANQ-xSlhs4>. Acesso em: 18 jan. 2021.

Tiago precisa medir a altura da sua porta para comprar uma moldura pela internet e ndo temuma
trena de medir, mas lembrou que tinha uma régua de escola de 30 cm, entao pegou esta régua e
pensou como utiliza-la para fazer estas medicoes. Sabendo que as dimensoes da porta sao muito
maiores que 30 cm, ajude-o respondendo, em seu caderno, as questoes a sequir.

a) Como vocé faria para fazer estas medigoes?
b) Seaalturada porta forigual a 7,2 medidas desta régua, qual ¢ esta altura em metros?

c) Sealargurada porta forigual a 2,7 medidas da régua, qual é esta largura em metros?

Um copo comformato cilindrico e uniforme de 200 ml estavacom agua pelametade. Ao colocarmos
4 cubos de gelo idénticos, e eles ficarem totalmente imersos na 4gua, o copo ficou totalmente
cheio.Nestas condigdes, podemos afirmar que o volume, em mililitros (ml), de cada um dos cubos
de gelo é de:

a) 100 ml
b) 50 ml

c) 25 ml

d) 20ml

Imagem disponivel em: <https://pxhere.com/>. Acesso em: 18
jan.2021.

Minecraft € um jogo basicamente feito de blocos, tendo as paisagens e a maioria de seus objetos
compostos por eles, e permitindo que estes sejam removidos e recolocados em outros lugares
para criar construcdes, empilhando-os. Além da mecéanica de mineracao e coleta de recursos
para construcao, ha no jogo mistura de sobrevivéncia, e exploracao.

Disponivel em: <https://pt.wikipedia.org/wiki/Usuario(a)_Discussado:Lucas67b>. Acesso em: 13 jan. 2021.
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Na imagem abaixo temos o desenho de dois utensilios utilizados no jogo, a espada e a picareta,
feitos na malha quadriculada. Sabendo que cada quadradinho tem uma area de 1cm?, qual utensi-
lio gastara mais papel para ser desenhado, ou seja, qual tem a maior area?

a) A espadatem maior area, com mais de 80 cm?. HH 1

b) A picaretatem maior drea, com quase de 90 cm?.

c) Aespadatem maior rea, com mais de 90 cm?2. EEnn : “esses

d) A picaretatem maior drea, com mais de 70 cm?. is

Imagem disponivel em: <https://gartic.com.br/allaninhav/desenho-livre/espada-e-picareta-do-minecraft-pixel>.. Acesso em: 13 jan. 2021.

4. 0 grafico abaixo mostra a variagao de temperatura na cidade de Belo Horizonte no dia 16/09/19,
em graus Celsius(°C).

Temperatura Celslus (C9)

32
31
30
27 27
25
23
21
20 20
19 19 / \0

00h 02h 04h 06h 08h 10h 12h 14h 16h 18h 20h 22h

Disponivel em: <https://www.climatempo.com.br/previsao-do-tempo/cidade/107/belohorizonte-mg>. Acesso em: 30 Jan. 2021.
Observe este grafico e responda o que se pede:
a) Qualfoiatemperaturamaxima neste dia? Em qual horario esta temperatura atingiu este valor?

b) OQual foi a temperatura minima neste dia? Em qual(is) horario(s) esta(s) temperatura(s) atin-
giu(ram) este(s) valor(es)?

c) Qual foi a variacdo maxima de temperatura neste dia, ou seja, a diferenca entre a maxima e a
minima temperatura neste dia?
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5.  Suely precisa emagrecer e seu preparador fisico tragou uma meta semanal para ela: correr para
conseguir diminuir seu peso. A meta dada para ela foi de correr 5 km por semana. Na primeira
semana ela correu 800 m no primeiro dia, 1200 m no segundo, 1,5 km no terceiro, 850 m no quarto
e no quinto dia mais 0,65 km, sendo assim podemos afirmar que:

a) Atingiu sua meta, pois correu 6000 m nestes cinco dias.
b) Atingiu sua meta, pois correu 5000 m nestes cinco dias.
c) Nao atingiu sua meta, faltaram ainda 100 m para finalizar os 5 km.

d) Nao atingiu sua meta, faltaram ainda 1000 m para finalizar os 5 km.
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